



街头药贩子 转战网上做生意

细心的市民会发现,在省城一些医院附近的电线杆上、厕所墙壁上、人行道地面上、药店旁边的广告牌上等地方,贴着的“高价收药、医保卡套现”野广告由来已久。

近日,记者调查发现,街头药贩子又出新花招了。快过期的普通药,他们一概不收,而高价药的外包装盒则成了抢手货。不少药贩子选择在网上办理“业务”,专给有医保的市民套取医保卡里的现金。

本报记者 师文静 赵伟
实习生 布弘旻 黄丹

收回旧药 要重新换包装

14日,在省千佛山医院附近的过街天桥上,一条红色的横幅上写着“天桥上严禁摆摊”,可是就在桥上,一名中年妇女坐在摊位前正做着“生意”——高价收药。

记者手中拿着一盒胶囊,以家里有不少药出售为由,前去同中年妇女交谈。经交谈记者了解到,此中年妇女在天桥摆摊已有两年之久,她回收的主要是治疗心血管病、糖尿病、心脏病等疾病的高价药,按药品原价的5-6折回收。

中年妇女告诉记者,心脏搭桥手术后服用的波利维,即通用名为硫酸氢氯吡格雷片,在药店的售价是139元/盒,她回收的价格为59元/盒。而一些常见的抗生素价格较低,一般以售价的3-4折收购,一盒完好无缺在保质期内的感康市场价12元/盒,回收价只能到3元/盒。一位同在天桥上摆摊的摊主反映,中年妇女收药的生意不错,好的时候一个上午就能收一大方便袋

药。记者表示家里有不少还有1-2个月就要过期的药,想尽快处理掉。中年妇女告诉记者,他们回收药品的条件中最主要的是生产日期,药品越新价格就越高。

对于记者手中的2009年5月生产、保质期至2011年5月的骨康胶囊,中年妇女摇摇头说,“这药我们‘公司’坚决不收,现在都2010年8月了,药品回收后还要送往‘公司’进行统一整理和重新进行外包装,等到再销售的时候估计就要过保质期了!”

记者随后拨通了齐鲁医院门口贴的一个收药野广告的电话号码,对方称姓贺,是东北口音。记者表示家里药店倒闭有大量可回收的药,贺某表现出极大的兴趣。她称普通的抗生素类药按3折回收,老年人使用的心血管、糖尿病药按6-7折回收。“药拆不拆封都没有关系,只要没有过期就行。”

随即记者问回收过期药吗?贺某表示,最近“收药行业内”查得紧,都有严格规定不准再收过期药了。之后,记者又拨打了几个“高价收药”的电话,大多数药贩子对于快过期的普通药不感兴趣,想收购的药贩子则把药价压得极低。

高价回收 保质期内药盒

过街天桥上收药的中年妇女透露说,“我有批拜糖平,有500盒的量,盒子在运输的过程中大部分破损,我需要回收一些药盒。但是这些药盒很难找,最新的药盒更难找,所以不太注意日期,只要在保质期内就行,你们现在如果有这样的盒子也可以给我!我高价回收。”

此外,15日在英雄山路上,记者也找到了一名街头收药的中年妇女。记者表示家里有部分药品要出售,收药的中年妇女表示,只要药盒上的保质期没有过期的药她都要,但是坚决不要



在文化西路上,收药广告无处不在。 师文静 摄

过期药了。

在跟记者就一部分药进行了讨价还价之后,中年妇女悄悄地告诉记者,现在她也回收药盒,但是药盒上的喷码日期必须在药品保质期内,越新的药盒回收的价格越高。“‘波利维’的药盒我5元一个收购,你以后可以多跟我联系,我们现在缺货。”

随后,记者拨打了多部“回收药品”的电话进行调查,当记者表示有些药盒时,不少药贩子都说不到万不得已他们不收药盒子,但要是高价药的盒子,他们也许会考虑。

据一位知情人士称,像“波利维”这样的高价药,药贩子一般会采取修改盒子上的保质期钢印再销往郊区诊所和药店。“在盒子上做文章,是收药行业很普遍的一种做法,这样可以为他们牟取高额利润。”

刷卡套现 药贩盯上医保卡

曾经在英雄山、洪家楼和各大药店附近,有不少脚底摆着“收药”牌子、明目张胆做“生意”的人。在近期的调查中,记者在省城的大街

小巷要跑很久才能找到“蹲点”的收药人。与此同时,在网上各论坛高价收药的人却很多。

在网上搜索“济南收药”,能找到很多药贩子的联系电话。在百度贴吧、搜狗说吧等网站上,都能找到在济南回收药品的药贩子,这些药贩子往往留下多个电话号码,并把要收购的药品名称进行分类。

记者在QQ上联系了一个名称是“济南收药”的人,对方告诉记者他们是大规模收药的,一般不太受理个人卖药。对于记者列出的洛丁新、波依定、美吡哒、血脂康等药品,对方很快给出了价格,一般在售价的4-5折左右。

记者表示对方给价太低,要找街头收药的问问情况再说。对方表示,他原来也在街头“蹲点”收过药,但现在出于安全考虑选择上网收药。

“我们现在只做‘大客户’的生意,就是那些福利好、医保福利高的人会跟我们联系,套取医保卡的现金。由我们点市场上紧俏的药品,由他们刷卡买出来,我们再以7-8折的价格回收,这样大家都有钱赚。”

部门说法: 药贩打游击 监管难度大

对于药贩子花样翻新、屡禁不止的收药行为,记者咨询了山东省食品药品监督管理局相关处室的负责人,一提到街头的收药广告,上述负责人就表示这种行为很让他们头疼,并建议记者和城市管理等部门联系,多方努力加强对乱贴小广告和街头收药的监管和处罚。

记者咨询为什么这些街头收药的行为屡禁不止,对方告诉记者,由于至今国家没有出台相应的法律法规对这种行为进行规范管理,所以对街头收药行为往往无法除根。

上述负责人还表示,现行的《中华人民共和国药品管理法》对正规的药品经营单位和个人有多种管理规范,而街头药贩子只能视为无证经营。药贩子从事收药活动的随机性和隐蔽性又增加了查处的难度,食品药品监督管理局多次出动到现场抓药贩子,往往苦于没有证据,只能对药贩子进行教育和没收药品。

公 告

兹有我公司山东济南原经销商(山东金伦铝塑门窗有限公司),在经营活动中,违反我司相关规定,因此取消其山东省济南市区经销资格。即日起,其新发生的业务与广东凤铝铝业有限公司无关。

广东凤铝铝业有限公司
2010年8月16日

品“十大海鲜”赏“中华月季”

莱州市是“中国月季之都”,在“中华月季园”内,共栽植有五大种类、七个色系的月季花20多万株,其它绿化苗木200多种、1万多株,建立的月季种质资源库现已保护收集1000多个品种,是著名的赏花胜地。

梭子蟹(三疣梭子蟹)、对虾、大竹蛭、花蛤(文蛤)、鲷米鱼(半滑舌鲷)、针良鱼(扁颌针鱼)、海参(刺参)、多宝鱼(大菱鲆)、桃花虾(脊尾褐虾)、海湾扇贝

